



Pressemitteilung: Datum: Freigabe:

43/2018 27. Juli 2018 1. August 2018, 12:15 Uhr

## Ausbildung ist der Sparkasse wichtig

Mit dem Beginn des neuen Ausbildungsjahres gibt die Sparkasse Oder-Spree einer Dame und sechs Herren die Möglichkeit, den Beruf der Bankkauffrau bzw. des Bankkaufmannes zu erlernen. Zusätzlich werden zwei junge Damen das Duale Studium zum Bachelor of Arts (FR Bank) absolvieren.

Der Vorstandsvorsitzende der Sparkasse Oder-Spree, Veit Kalinke, stellt die insgesamt neun Auszubildenden im Rahmen eines Fototermins offiziell vor:

## am 1. August 2018 um 12:15 Uhr in der Hauptstelle der Sparkasse, Franz-Mehring-Straße 22 in Frankfurt (Oder); Treff: - Geschäftsstelle Innenstadt, Information;

Ab 1. August 2018 werden sie für die kommenden drei Jahre eine umfassende und fundierte Ausbildung absolvieren. Sie erstreckt sich auf die Betreuung der Kunden in allen Finanzangelegenheiten. Die theoretischen Kenntnisse werden im Konrad Wachsmann Oberstufenzentrum Frankfurt (Oder), Abteilung Wirtschaft und Verwaltung vermittelt. Das Studium wird in Kooperation mit der Hochschule für Wirtschaft und Recht in Berlin durchgeführt. Die Sparkasse Oder-Spree ergänzt die Ausbildung durch interne Seminare und Lehrgänge. Dafür stehen ihr aktuell 120 Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter mit dem IHK-Abschluss "Ausbildereignungsprüfung" zur Verfügung.

"Mit der Berufsausbildung in unserer Sparkasse eröffnen wir jungen Menschen eine gute Perspektive für ihre künftige berufliche Karriere. Insbesondere geben wir ihnen damit die Chance, hier in unserer Region zu bleiben", betont Katrin Kranig, Personalleiterin der Sparkasse Oder-Spree, und unterstreicht, dass die Sparkasse damit eine bereits über viele Jahre verfolgte Geschäftsstrategie fortsetzt.

Seit 1990 stellte die Sparkasse Oder-Spree 437 Jugendlichen einen Ausbildungsplatz zur Verfügung. Von diesen sind derzeitig 188 in der Sparkasse tätig. Aktuell beschäftigt die Sparkasse 24 Auszubildende. Die Ausbildungsquote liegt bei 5,7 %.

Das Engagement der Sparkasse Oder-Spree in Sachen Berufsausbildung wurde in den zurückliegenden Jahren vielfältig gewürdigt. Zuletzt im August 2017 mit der Verleihung des IHK-Siegels "Exzellente Ausbildungsqualität".

Die Sparkasse Oder-Spree steht zu Ihrer Verantwortung und wird auch im kommenden Jahr Ausbildungsplätze zur Verfügung stellen. Bewerbungen können an die Personalabteilung gerichtet werden (Anschrift: Franz-Mehring-Straße 22, 15230 Frankfurt (Oder). Fragen beantwortet die Ausbildungsleiterin, Maren Radue, auch gern vorab telefonisch unter 0335 5541-1221.

## Ihre Sparkasse Oder-Spree

Ansprechpartner: Pressesprecher Holger Swazinna Franz-Mehring-Straße 22, 15230 Frankfurt (Oder) Telefon: 0335 5541-1019, Telefax: 0335 5541-1029,

Email: h.swazinna@s-os.de